

# 李克强主持召开国务院常务会议 部署加快建设社会信用体系构建相适应的市场监管新机制 用好失信联合惩戒这把“利剑”

## ■发布厅

### 李强再次专题调研集成电路产业时指出 加快形成标志性的自主创新成果

国务院总理李克强近日主持召开国务院常务会议，部署加快建设社会信用体系构建相适应的市场监管新机制；决定进一步推进通关便利化，持续优化口岸营商环境；要求更大力度对外开放，促进进出口多元化发展。

会议指出，信用是市场主体安身立命之本。深化“放管服”改革，简政放权要坚持不懈，公正监管必须落实到位，只有管得好才能放得开。加强信用监管是基础，是健全市场体系的关键，可以有效提升监管效能、维护公平竞争、降低市场交易成本。一要以统一社会信用代码为标识，依法依规建立权威、统一、可查询的市场主体信用记录，并依法互通共享，打破部门垄断和信息“孤岛”。对能共享的信息不得要求市场主体重复提供。推广信用承诺制，对相关行政许可事项，申请人承诺符合审批条件并提交有关材料的，应予即时办理。二要用好失信联合惩戒这把“利剑”。规范认定并设立市场主体信用“黑名单”，强化跨行业、跨领域、跨部门联合惩戒，对失信主体要坚决依法依规惩治直至逐出市场。结合“双随机、一公开”，大力推进信用分级分类监管，按市场主体信用情况确定合理的抽查比例和频次。三要推进“互联网+监管”，利用大数据等技术对失信行为早发现、早提醒、早处置，提高监管及时性、精准性、有效性。维护信用信息安全，严格保护商业秘密和个人隐私，严肃查处违规泄露、篡改或利用信用信息谋私等行为。

会议指出，按照党中央、国

务院部署，相关部门积极推进通关便利化，取得明显成效。截至今年5月，进口和出口整体通关时间已提前实现比2017年压缩一半的目标，通关成本显著降低。下一步，要按照推动更高水平对外开放的要求，一是继续简化一体化通关流程，实施进口概要申报、完整申报“两步申报”通关模式改革，大幅压缩通关时间。年底前做到国际贸易“单一窗口”对主要业务应用率达到100%。二是进一步简化进出口环节监管证件，年底前对除安全保密等特殊情况下外的监管证件，提前一年全部实现网上申报、网上办理。三是各地要抓紧公布口岸经营服务企业操作时限标准，提高口岸作业效率。强化口岸收费目录清单管理，落实降费措施，兑现承诺，强化责任，并依法查处垄断收费行为。

会议还研究了其他事项。

据新华社电

## 中央扫黑除恶第16督导组 下沉到街镇开展现场督导

本报讯 昨天上午，中央扫黑除恶第16督导组组长吴玉良、副组长马瑞民分别带队前往松江区佘山镇、浦东新区川沙新镇，现场督导基层扫黑除恶工作。

吴玉良一行听取了佘山镇扫黑除恶工作情况汇报，与镇派出所、城管中队、房管所、市场监管所、村居委书记、居民代表等面对面交流，详细了解佘山镇社会治安、基层党建、动拆迁等工作情况，对佘山镇扫黑除恶工作取得的阶段性成果表示肯定，同时要求总结好行业监管和社区治理的经验。

吴玉良指出，扫黑除恶专项斗争是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，必须在标本兼治、固本强基上下真功夫、细功夫。要继续深挖细查，对重点线索再梳理再排查，拓宽线索收集广度、强化线索挖掘深度、提升线索研判精度，不断加大打击力度。各行业主管部门要加强日常监管，坚持打早

打小、防微杜渐，解决好人民群众身边看得见、摸得着的实际问题，营造风清气正的社会环境。要坚持党建引领，加强社区建设，提高社区治理精细化水平，广泛发动群众、凝心聚力，营造人民群众共同参与扫黑除恶专项斗争的良好氛围。

在川沙新镇，马瑞民一行听取了扫黑除恶专项斗争工作情况汇报，他指出，要始终保持高压态势，深挖彻查“保护伞”，坚持“打财断血、打伞破网”，把黑恶势力连根铲除。要切实加大治乱力度，完善健全现代化治理能力和治理体系，推进综合治理、源头治理。要切实加强基层党组织建设，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，形成战斗力，铲除黑恶势力滋生土壤。各级部门要上下联手，久久为功，通过扫黑除恶专项斗争，不断提高群众的获得感、幸福感和安全感。

市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮陪同督导。

本报讯 市委书记李强昨天再次专题调研集成电路产业发展，实地了解集成电路企业自主创新进展。李强指出，集成电路产业是引领未来的产业，也是上海重点发展的产业。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，以坚定不移的恒心和坚韧不拔的毅力，聚焦重点领域加强前瞻布局，加大关键核心技术攻关力度，加快形成标志性的自主创新成果，努力打造充满生机的创新产业集群、战略领先的现代产业集群，不断提升城市能级和核心竞争力，更好代表国家参与国际合作竞争。

就在上个月，上海依图网络科技有限公司发布了首款深度学习云端定制芯片“求索”，以服务于未来人工智能应用的多种场景。李强来到公司，详细了解依图科技在推动人工智能算法与芯片深度耦合等方面的创新探索。听到企业已布局相关领域芯片研发并积极推动进入应

用领域，李强关切询问研发进展、人才支撑以及市场前景。他鼓励企业要进一步拓宽视野、超前谋划，对于看准认定的目标方向，要耐得住寂寞、沉得下心来，集中优势资源、优势力量持续深耕，力争拿出更多标志性、首创性的成果，在行业发展中真正走在前列。

平头哥半导体技术有限公司是上海集成电路设计产业园首批入驻的4家企业之一，专注于人工智能芯片、嵌入式CPU等的创新研发。李强逐一察看了公司芯片产品，听取设计研发进展及基础设施平台建设情况。李强说，企业处在科技创新第一线，市场感觉敏锐、创新需求敏感，要充分用好自身优势，积极布局前沿技术，提升自主创新能力。市领导还走到公司年轻的设计研发人员中间，为大家加油鼓劲。李强说，要攀登科技高峰，抢占未来发展制高点，没有四平八稳的坦途可走，

还是要靠大家坚定初心、攻坚克难、勇往直前。我们会全力提供优质服务，支持企业更好更快发展。

华虹集团旗下的上海集成电路研发中心，建有开放式集成电路先进工艺研发和装备材料试验平台，服务于全行业发展。李强察看了中心最新研发成果及中试线，就加大自主创新力度、持续推动工艺技术进步等同中心负责人进行深入讨论。李强说，集成电路是上海重点聚焦的领域，有着相对完整的产业链，企业和人才集聚。当前要把握机遇、应对挑战、迎难而上，更好发挥自身优势，坚定做好自己的事，进一步营造开放、协同、包容的良好生态系统。要围绕产业链布局创新链，以更大力度突破关键核心技术，以更实举措全面提升产业能级，为实现经济高质量发展作出更大贡献。

市领导翁祖亮、诸葛宇杰、吴清参加相关调研。

## 应勇调研长三角区域合作办时指出 进一步创新做实区域合作机制

本报讯 上海市委副书记、市长应勇昨天在长三角区域合作办公室调研时指出，长三角一体化发展，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。我们要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和中央决策部署，按照市委要求，牢固树立“一盘棋”思想，紧扣“一体化”和“高质量”两个关键，认真贯彻落实好《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》，进一步创新做实区域合作机制，与苏浙皖三省携手联动，共同做好长三角更高质量一体化发展这篇大文章。

下午，应勇一行来到长三角区域合作办公室，看望慰问合署办公的沪苏浙皖工作人员，与大家亲切交流，了解工作和生活情

况。应勇感谢各位工作人员的辛勤付出，为大家的干劲和成效点赞。

在随后召开的座谈会上，市发展改革委、长三角区域合作办公室作工作汇报，应勇不时插话，与大家一同交流讨论。

应勇指出，要进一步深化对实施长三角一体化发展国家战略重要性的认识，提高站位，深刻领会党中央的战略意图。《规划纲要》是国家层面对长三角一体化发展国家战略的顶层设计，也是当前和今后一个时期相关工作的重要依据。要凝心聚力抓好落实，把中央的顶层设计、宏伟蓝图转化为一项项具体的工作。要结合上海实际，制定落实《规划纲要》上海实施方案，抓

紧制定长三角生态绿色一体化发展示范区总体方案和中国(上海)自由贸易试验区新片区建设方案。要配合国家领导小组办公室作工作汇报，研究制定好相关专项规划和有关配套政策。要统筹推进多层次综合交通网络体系建设，积极协调推进一批重点项目，抓紧研究筹划一批有影响力的重大合作事项。

应勇指出，要进一步创新做实区域合作机制，充分发挥长三角区域合作办公室的作用。要注重形成市场化、社会化的推进机制，注重开展区域合作的战略研究，促进长三角一体化发展向纵深推进。

市委常委、常务副市长陈寅参加相关活动。

## 应勇邀鹿特丹市参加中国花博会

本报讯 上海市市长应勇昨天会见了荷兰鹿特丹市市长艾哈迈德·阿布塔莱伯，并共同签署两市新一轮友好城市合作备忘录。

应勇说，中荷两国关系健康发展，各领域务实合作不断加深。今年是上海市与鹿特丹市结好40周年，两市在经济、港务、旧城改造等方面的合作交流，已成为两国关系的见证和缩影。当

前，上海正加快建设国际经济、金融、贸易、航运、科创中心和国际化大都市，进一步扩大对外开放，坚定不移支持经济全球化和投资贸易自由化、便利化。希望以两市结好40周年和市长阁下此次访为契机，进一步加强人员往来和人文交流，提升合作能级，落实各项协议，造福两市人民，也欢迎鹿特丹市参加2021年在上海崇明举

办的第十届中国花卉博览会。

又讯 市政府昨天举行上海市文史研究馆馆员聘任仪式，市委副书记、市长应勇为丁建华、乐震文、吕京、朱鼎成、孙爱珍、孙惠柱、李静、杨国荣、吴毅、何勤华、沃兴华、陈子善、费名瑶、秦文君、夏慧华、龚展、蒋健、戴建国、魏松等19位新聘馆员颁发聘书并讲话。